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Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 3 bis 8 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen nun zu den verlegten Abstimmungen 

über die Tagesordnungspunkte 3 bis 8, die ich über jeden Ausschussantrag 

getrennt vornehme.  

Wünschen die Klubs eine Unterbrechung? – Das ist nicht der Fall.  

Wir kommen zunächst zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Graf, 

Hammer, Kolleginnen und Kollegen, den Antrag 2979/A der Abgeordneten 

Litschauer, Graf, Kolleginnen und Kollegen – TOP 5 – an den Ausschuss für 

Wirtschaft, Industrie und Energie rückzuverweisen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die diesem Antrag zustimmen, um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. Damit entfällt jetzt 

die Abstimmung über die Vorlage selbst.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 3: Entwurf betreffend 

Investitionskontrollgesetz, samt Titel und Eingang in 1894 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das 

ist die Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenom-

men.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 4: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Bilanzbuchhaltungsgesetz und das Wirt-

schaftstreuhandberufsgesetz geändert werden, samt Titel und Eingang in 1895 

der Beilagen. 
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Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch 

in dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – 

Das ist einstimmig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenom-

men.  

Da der Rückverweisungsantrag zu TOP 5 vorhin angenommen wurde, entfällt 

die Abstimmung dazu.  

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 6: Entwurf betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Erneuerbaren-Ausbau-Gesetz geändert 

wird, samt Titel und Eingang in 1897 der Beilagen. 

Da der vorliegende Gesetzentwurf Verfassungsbestimmungen enthält, stelle ich 

zunächst im Sinne des § 82 Abs. 2 Z 1 der Geschäftsordnung die für die 

Abstimmung erforderliche Anwesenheit der verfassungsmäßig vorgesehenen 

Anzahl der Abgeordneten fest. 

Ich bitte nunmehr jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf 

zustimmen, um ein bejahendes Zeichen. – Das ist einstimmig angenommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Auch 

das ist einstimmig. Der Gesetzentwurf ist somit angenommen. Ich stelle ausdrück-

lich die verfassungsmäßig erforderliche Zweidrittelmehrheit fest.  

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 7: Entwurf betref-

fend Elektrizitätswirtschafts- und -organisationsgesetz, in 1898 der Beilagen. 
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Hiezu haben die Abgeordneten Tanja Graf, Lukas Hammer, Alois Schroll, 

Kolleginnen und Kollegen einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag 

eingebracht. 

Ich werde daher zunächst über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise 

Abänderungsantrag betroffenen Teile und schließlich über die restlichen, noch 

nicht abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Da sowohl der vorliegende Gesetzentwurf als auch der erwähnte Zusatz- 

beziehungsweise Abänderungsantrag Verfassungsbestimmungen enthalten, 

stelle ich zunächst im Sinne des § 82 Abs. 2 Z 1 der Geschäftsordnung die für die 

Abstimmung erforderliche Anwesenheit der verfassungsmäßig vorgesehenen 

Anzahl der Abgeordneten fest.  

Die Abgeordneten Tanja Graf, Lukas Hammer, Alois Schroll, Kolleginnen und 

Kollegen haben einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend 

Einfügung einer neuen Ziffer 1 und Umnummerierung der bisherigen Ziffer 1 

sowie Einfügung der Ziffern 1b, 1c und 3 bis 5 eingebracht.  

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist 

mehrheitlich angenommen. Ich stelle ausdrücklich die verfassungsmäßig 

erforderliche Zweidrittelmehrheit fest.  

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abge-

stimmten Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des 

Ausschussberichtes.  

Wer dafür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist 

mehrheitlich angenommen. Auch da stelle ich ausdrücklich die verfassungsmäßig 

erforderliche Zweidrittelmehrheit fest. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das 
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ist mehrheitlich angenommen. Ausdrücklich stelle ich wiederum die verfassungs-

mäßig erforderliche Zweidrittelmehrheit fest.  

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend „gesetzes-

konforme Grundversorgungstarife bei Energielieferanten in Österreich“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um 

ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist 

abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Lukas Hammer, Tanja Graf, Alois Schroll, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

„Beschaffungskosten Netzverlustenergie“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für den Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit, der Antrag ist angenommen. 

(283/E) 

Wir kommen jetzt zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 8: Antrag des 

Ausschusses für Wirtschaft, Industrie und Energie, den Tätigkeitsbericht der 

Bundeswettbewerbsbehörde für das Jahr 2021, vorgelegt vom Bundesminister 

für Arbeit und Wirtschaft, III-803 der Beilagen, zur Kenntnis zu nehmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für dessen Kenntnisnahme eintreten, um 

ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen.  

 


